4-1回家作業              ___年___班___號 姓名___________________
一、選擇題：( 每題 3 分，共 36 分 )
(　　)1. －1與2是下列哪一個方程式的解？
(A) x2＋3x＋2＝0　　(B) x2－3x＋2＝0　　
(C) x2＋x－2＝0　　 (D) x2－x－2＝0
(　　)2. 下列哪一個方程式的解與2x2－8x＋3＝0的解相同？
(A) x2－4x＋3＝0　　 (B) 4x2－16＋3＝0
(C) x2－4x＋ EQ \f( 3 , 2 )＝0　　(D)  EQ \f( 2 , 3 )x2＋ EQ \f( 8 , 3 )x＋1＝0
(　　)3. 若二次方程式x2＋ax＋b＝0的兩根比二次方程式
x2＋x－6＝0的兩根都大3，則下列何者正確？
(A) a＝5　　(B) a＝－3　　(C) b＝－1　　(D) b＝0
(　　)4. 設二次方程式 ( a－2 ) x2－( a＋3 ) x＋( a2＋2a－8 )＝0有一根為0，則另一根為多少？
(A)  EQ \F(1, 4 )　　(B)  EQ \F(1, 6 )　　(C)  EQ \F(1, 8 )　　(D)  EQ \F(1, 10 )
(　　)5. 解方程式0.2x2＋1.3x－0.7＝0，得x＝？
(A) 7，－ EQ \f( 1 , 2 )　　(B)－7， EQ \f( 1 , 2 )　　
(C)  EQ \f( 1 , 7 )，－2　　(D)－ EQ \f( 1 , 7 )，2
(　　)6. 對於 ( x－2 ) ( x－1 )＝( 3x＋1 ) ( x－1 ) 的敘述，下列何者正確？
(A) 方程式只有一根，而且這個根是正數
(B) 方程式有兩根，而且兩根的正、負號相同
(C) 方程式有一根為正數，一根為負數
(D) 方程式無解
(　　)7. 下列哪一個一元二次方程式的解與其他三者不同？
(A)  EQ \F( 1 ,2)x2－x＝－3　 　(B) x2－2x－3＝0　　
(C) 2x2－4x－6＝0　　(D) ( x－1 )2－4＝0
(　　)8. 若P ( a , b ) 在第四象限，且a、b是方程式
x2－2x－15＝0的兩根，則│a2－b2│＝？
(A) 9　　(B) 16　　(C) 25　　(D) 34
(　　)9. 設a是常數，若4x2＋36x＋a＝0的兩根均為b，則a＋b＝？
(A)  EQ \F( 9 ,2)　　(B)  EQ \F( 27 ,2)　　(C)  EQ \F( 171 ,2)　　(D)  EQ \F( 153 ,2)
(　　)10. 若一元二次方程式 ( x－5 ) ( 2x＋1 )＝0，則
2x＋1＝？
(A) 11　　(B) 2　　(C) 0　　(D) 0或11
(　　)11. 求 ( 3x＋2 ) ( 2x＋5 )＝( 2x＋1 ) ( 2x＋5 ) 的解為何？
(A) x＝－1        (B) x＝－1或－ EQ \F( 5 ,2)
(C) x＝1          (D) x＝1或－ EQ \F( 5 ,2)
(　　)12. 若a、b、c都是常數，且知x＝1是方程式x2＋ax＋2＝0的一根，b、c是方程式x2＋ax－4＝0的兩個根，請問a＋b＋c＝？
(A) －3　　(B) －2　　(C) －1　　(D) 0
二、填充題：( 每格 4 分，共 48 分 )
1. x2項的係數為1，且解為x＝2或x＝3的一元二次方程式為____________________
2. 若5x2＋y2＋6y＋9＝0，則x＋3y＝____________。
3. 若7為方程式x2－2x＋k＝0的解，則k＝____________。
4. 若方程式3x2－18x＝9k的一個根為－3，則4k＋13平方根為____________。
5. 解x ( 3x－1 )＝2，得x＝____________。
6. 已知x的一元二次方程式 ( m＋3 ) x2－4mx＋m2＋2m＋1＝0。若有一根為0，則m＝____________。
7. 若a是方程式x2－3x＋1＝0的一根，則 EQ \F( 2a5－5a4＋2a3－8a2 , a2＋1 )＝____________。
8. 若α為x2＋5x－4＝0之一根，則 EQ \R(,(α＋3 ) (α＋2 )－1 )
＝____________。
9. 解方程式 ( x＋2 )2－3 ( x＋2 )＝0，x＝____________。
10. x ( x－7 )＝x－16的兩根和是____________。
11. 若2 ( x＋1 ) 2－9 ( x＋1 )－18＝0，則x＝____________。
12. 設a是常數，若64x2－( 8a－5 ) x－25＝0的兩根互為相反數，則兩根為____________。

三、計算題： ( 共 16 分 )
1. 已知4、3皆為方程式a ( x－3 )2＋b ( x－3 )＝0的解，
求 EQ \F(b, a )＝？                                  (6分)







2. 解下列各一元二次方程式：          (每小題各5分)
(1) 3 ( 2x2－1 )＝x ( 5x＋2 )
(2) ( x＋1 ) ( 2x－3 )＝( x＋4 ) ( x＋1 )
